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Empoli, 18/03/2020     
        A tutte le Aziende 
        Loro sedi 
     
Circolare Flash n. 8  
     
 

Decreto Legge n. 18 del 17/03/2020 “CURA ITALIA“ 
 
 
SOSPENSIONE DEI VERSAMENTI DELLE RITENUTE FISCALI, DEI CONTRIBUTI E DELL’ IVA 
 
Per tutti i contribuenti, la scadenza del 16 marzo per i versamenti delle ritenute fiscali, dei contributi 
previdenziali e dell’Iva,è posticipata al 20 marzo (MINI PROROGA). 
 
Sono sospesi i versamenti delle ritenute fiscali, dei contributi previdenziali che scadono nel periodo 
compreso tra il 2 marzo e il 30 Aprile 2020  e dell’IVA che scade nel periodo di marzo 2020, 
per tutti i soggetti operanti nei settori: 

- Federazioni Sportive, società sportive ed enti di gestione impianti sportivi 
- Palestre, club e strutture per danza, fitness e culturismo 
- Musei, biblioteche, monumenti, zoo e riserve naturali 
- Turistico-alberghiero 
- Termale 
- Trasporti merci e passeggeri 
- Noleggio mezzi 
- Ristorazione e bar 
- Cinema e teatri 
- Istruzione, formazione e assistenza anziani e disabili 
- Parchi divertimento 
- Fiere e convegni 
- Ricevitorie del lotto, sale giochi, lotterie e scommesse 
- ONLUS 

 
Per i settori di attività diversi dai suddetti, la sospensione sarà operante esclusivamente per i 
contribuenti con fatturato fino a 2 milioni di euro (base anno 2019) e per il periodo 
compreso tra l’8 marzo ed il 31 marzo 2020. 
 
I VERSAMENTI SOSPESI POTRANNO ESSERE ESEGUITI ENTRO IL 1° GIUGNO IN UNICA 
SOLUZIONE OPPURE A MEZZO DI 5 RATE MENSILI SENZA INTERESSI. 
 
Limitatamente alle federazioni sportive nazionali, enti di promozione sportiva, associazioni e 
società sportive, la sospensione dei versamenti si applicherà fino al 31/05/2020 (non per l’IVA) ed 
il pagamento in unica soluzione, o l’inizio della rateazione in 5 rate, slitterà al 30/06/2020. 
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RITENUTE INPS A CARICO DEI DIPENDENTI 
 
A parere dell’INPS (circolare 37/2020) le proroghe non riguardano le ritenute effettivamente 
operate sui pagamenti ai lavoratori dipendenti, che andranno quindi versate alle normali 
scadenze. Solo la scadenza del 16/03/2020 è prorogata al 20/03/2020. 
 
BONUS AI DIPENDENTI 
 
Ai titolari di redditi di lavoro dipendente con un reddito complessivo da lavoro dipendente dell’anno 
precedente di importo non superiore a 40.000euro, spetta un premio, per il mese di marzo 2020, 
che non concorre alla formazione del reddito, pari a 100euro, da rapportare al numero di giorni di 
lavoro svolti nella propria sede di lavoro nel predetto mese.I sostituti d’imposta corrispondono 
l’incentivo a partire dalla retribuzionecorrisposta nel mese di aprile e comunque entro il termine di 
effettuazione delle operazioni di conguaglio difine anno.I sostituti d’imposta compensano l’incentivo 
erogato mediante l’istituto della compensazione. 
 
SOSPENSIONE DEI TERMINI PER LA RISCOSSIONE DI CARTELLE ESATTORIALI, SALDO E 
STRALCIO E ROTTAMAZIONE-TER 
 
Sono sospesi i termini di riscossione delle cartelle esattoriali fino al 31/05/2020. Le rate per il 
“saldo e stralcio” scadenti il 31/03/2020 e per la “rottamazione-ter” scadenti il 28/02/2020, sono 
prorogate al 31 MAGGIO 2020. 
 
INDENNITA’ A FAVORE DEI LAVORATORI AUTONOMI TITOLARI DI PARTITA IVA 
 
Viene riconosciuta una indennità di € 600 esentasse per il mese di Marzo a favore dei liberi 
professionisti titolari di Partita Iva, di rapporti di collaborazione coordinata e continuativa iscritti alla 
Gestione Separata INPS, iscritti alle Gestioni Artigiani e Commercianti, lavoratori stagionali nel 
settore del turismo, operai agricoli e lavoratori dello spettacolo.(in attesa di istruzioni) 
 

TABELLA SCADENZE RIMODULATE COL DL. N. 18/2020 

Art. CONTRIBUENTI OGGETTO 
Periodo 

interessato alla 
sospensione 

Nuova scadenza 

61 

Imprese turistico – ricettive, agenzie 

di viaggio e turismo, tour operator, 

società sportive, professionistiche e 

dilettantistiche, soggetti che 

gestiscono stadi, impianti sportivi, 

palestre, club e strutture per danza, 

fitness e culturismo, centri sportivi, 

piscine e centri natatori, ricevitorie 

del lotto, ristoranti, gelaterie, 

pasticcerie, bar e pub, aziende 

termali ecc. vedi dettaglio soggetti in 

calce. 

Applicano le regole del art. 8, 

comma 1, del decreto-legge 2 marzo 

2020, n. 9 

Ritenute sui redditi di 

lavoro dipendente e 

assimilati 

Contributi 

previdenziali e 

assistenziali; 

Premi per 

assicurazione 

obbligatoria 

Dal 2 marzo al 30 

aprile 

(fino al 31 maggio 

per le 

associazioni e 

società sportive c. 

5) 

unica soluzione entro il 
31 maggio 2020, che 

slitta a lunedì 1° 

giugno, o a rate fino ad 

un massimo di 5 

mensili di pari importo, 

a decorrere dalla 

stessa data. La 

scadenza si allunga di 
un mese quindi al 30 
giugno, per le 

associazioni e società 

sportive, 

IVA Scadente a marzo 
(al momento, non è 

previsto un termine per 

la ripresa dei 



e-mail:  info@studioperuzzi.com 

50053 EMPOLI (FI)  -  Via L. Giuntini, 50/N  -  Tel. (0571) 994128 - Fax 592892 
 

pagamenti) 

62.2 

Contribuenti esercenti impresa, arte 

o professione con ricavi o compensi 

non superiori a 2milioni di euro nel 

periodo d’imposta 2019. 

Ritenute sui redditi di 

lavoro dipendente e 

assimilati; 

IVA (1); 

contributi 

previdenziali e 

assistenziali;  

premi per 

assicurazione 

obbligatoria 

tra 8 e 31 marzo 

2020 

unica soluzione entro il 

31 maggio 2020, che 

slitta a lunedì 1° giugno 

2020, o in rate mensili, 

fino ad un massimo di 

5, a decorrere dalla 

stessa data . 

62.5 

Persone fisiche e soggetti diversi 

che al 21 febbraio 2020 avevano 

residenza o sede legale, oppure 

operativa, negli 11 Comuni della 

Lombardia e del Veneto della 

cosiddetta zona rossa. [Bertonico; 

Casalpusterlengo; Castelgerundo; 

Castiglione D'Adda; Codogno; 

Fombio; Maleo; San Fiorano; 

Somaglia; Terranova dei Passerini; 

Vo'] Per lo stesso periodo, sostituti 

d’imposta esonerati dal versare o 

trattenere le ritenute 

adempimenti e i 

versamenti tributari 

comprese le cartelle 

emesse dagli agenti 

della riscossione, ed 

i pagamenti dovuti a 

seguito di 

accertamenti 

esecutivi dell’agenzia 

delle Entrate 

tra il 21 febbraio e 

il 31 marzo 2020.  

Unica soluzione entro il 

31 maggio 2020, che 

slitta a lunedì 1° giugno 

2020, o a rate mensili 

fino ad un massimo di 

5, a decorrere dal 31 

maggio, che slitta al 1° 

giugno. 

60 
Per tutti i contribuenti (mini –proroga 

di 4 giorni) 

versamenti nei 

confronti delle 

pubbliche 

amministrazioni, 

inclusi quelli relativi 

ai contributi 

previdenziali ed 

assistenziali ed ai 

premi per 

l’assicurazione 

obbligatoria,  

in scadenza 

lunedì 16 marzo 

2020 

il 20 marzo 2020 

68 Tutti i contribuenti 

Cartelle emesse 

dagli agenti della 

riscossione 

Pagamenti a seguito 

di accertamenti 

esecutivi delle 

Entrate 

Avvisi di addebito 

dell’Inps; 

Atti di accertamento 

emessi delle Dogane 

e atti esecutivi 

emessi dagli enti 

locali. 

dall’8 marzo al 31 

maggio 2020, 

unica soluzione entro il 

30 giugno 2020 
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68.3 

Contribuenti che si sono avvalsi 

della rottamazione ter, della 

definizione agevolata dei debiti per 

risorse proprie dell’Unione europea, 

o del saldo e stralcio 

Rottamazione ter,  

Definizione 

agevolata dei debiti 

per risorse proprie 

dell’Unione europea, 

 

Rata del 28 

febbraio 2020 

31 maggio 2020, che 

slitta a lunedì 1° giugno 

68.3 
Contribuenti che si sono avvalsi del 

saldo e stralcio 
Saldo e stralcio 

seconda rata al 

31 marzo 2020 

31 maggio 2020, che 

slitta a lunedì 1° giugno 

69 Settore dei giochi 

prelievo unico 

erariale (Preu) per il 

settore dei giochi, 

sugli apparecchi e 

del canone 

concessorio 

30 aprile 2020 

unica soluzione entro il 

29 maggio 2020, o rate 

mensili di pari importo, 

più interessi legali 

0,05%. Per chi paga a 

rate, la prima va 

versata entro il 29 

maggio 2020 e le 

successive entro 

l’ultimo giorno del 

mese 

69.2 Sale bingo 

pagamento del 

canone per le sale 

bingo 

dal mese di marzo 

2020 e per tutto il 

periodo di 

sospensione 

dell’attività 

 

37 Datori di lavoro domestico  

contributi 

previdenziali e 

assistenziali e dei 

premi per 

l'assicurazione 

obbligatoria 

23 febbraio 2020 

al 31 maggio 

2020 

10 giugno 2020, senza 

applicazione di 

sanzioni e interessi 

(1) La sospensione dei versamenti dell’IVA, si applica, a prescindere dal volume dei ricavi o compensi 

percepiti, ai soggetti esercenti attività d’impresa, arte o professione che hanno il domicilio fiscale, la sede 

legale o la sede operativa nelle Province di Bergamo, Cremona, Lodi e Piacenza. 

Art. 62 c. 1 Adempimenti (obblighi che non implicano un pagamento) 

CONTRIBUENTI OGGETTO 
Periodo interessato 

alla sospensione 
Nuova scadenza 

Tutti i contribuenti, persone 

fisiche e soggetti collettivi, 

società di persone o di 

capitali, enti commerciali ed 

enti non commerciali 

Adempimenti fiscali 

(non i versamenti)  

Presentazione 

dichiarazione IVA 

Comunicazione 

liquidazioni  Periodiche 

IVA; 

Intrastat 

dall’8 marzo al 31 

maggio 2020 
30 giugno2020 

 

 



e-mail:  info@studioperuzzi.com 

50053 EMPOLI (FI)  -  Via L. Giuntini, 50/N  -  Tel. (0571) 994128 - Fax 592892 
 

 

Cosa non è prorogato (salva la mini proroga al 20 marzo e salvo situazioni particolari) 

Descrizione Scadenza 

Tassa di concessione governativa sulla 
vidimazione libri sociali 

20 marzo 2020 

Ritenute di lavoro autonomo e su 
intermediazioni cod. 1040 

20.3.2020 e poi 16 del mese successivo 

Obblighi in materia di fatturazione elettronica e 
corrispettivi telematici 

Entro 12 gg. CON VARIABILI PER LE FATTURE 

Presentazione delle CU 31 marzo 

Avvisi bonari rateizzati Secondo il piano di rateizzazione 

IVA del 1° trimestre 2020 16 maggio 

Saldo IVA annuale 2019 20 marzo oppure portarlo in UNICO 

 

 

                                                                                                   Studio Associato Peruzzi Triggiani Dani 

 


